

建设、西联社区各新建一家幸福院

2019年丹灶将力推剩余村(居)完成幸福院建设,实现养老服务全覆盖



建设社区幸福院揭牌。



西联社区幸福院揭牌。

近日,建设社区和西联社区幸福院举行揭幕仪式。至此,金宁、西岸、荷村、建设、西联五社区幸福院已挂牌运营,另外5个将在下月验收运营,还有5个正在场地建设当中。

建设社区 每周开展康复理疗服务

2018年12月26日,建设社区幸福院举行揭牌仪式。南海区民政局社会福利和社会事务科科长朱昌灵、丹灶镇委委员罗丽容等人共同为建设社区幸福院揭牌,并实地参观了解了“幸福院”的每一个服务项目。揭牌仪式后,建设社区还为70

岁以上的近百名长者举办生日会,让每个人都能感受到社区大家庭的温暖。

据罗丽容介绍,依托建设社区旧小学优美的环境,在南海区民政局、丹灶镇委镇政府的大力支持下,建设社区在这里打造1000多平方米的社区幸福院,包括多功能活动室、心理咨询室、康复训练室、按摩室、午休室、图书馆、棋牌室等一应俱全。

“幸福院可以实现在‘家门口’为社区老年人提供生活照料服务、保健康复服务、文体娱乐服务、志愿服务等‘一条龙’的养老服务。”建设社区党支部书记杜宏奇介绍:目前,建设社区60岁以上的长者有290

人,幸福院揭牌成立后,通过引入2名专职社工,每周为长者们开展心理、健康等服务,关心每一位长者生活近况,让他们能安享晚年,提升他们的幸福感,让长者实现了“在家门口养老”的心愿。

西联社区 打造全方位功能幸福院

2018年12月30日晚,西联社区居委会在东村公园篮球场举行“党建引领”西联社区幸福院揭牌暨“贺元旦,迎新年”文艺晚会。活动现场,镇委委员、驻点领导夏泽鸿等人出席揭幕仪式并观看晚会。

据了解,根据区民政部门的统筹安排,在镇政府、社工局的指导支持下,西联社区顺势建设“南海区西联社区幸福院”,借助东村经济社文化楼的平台,投入资金,配套设备设施进行改造而成。改造后的社区幸福院建筑面积达500多平方米,内设心理疏导室,能力评估室,康复室,图书室,多功能活动室,多功能会议室等,并引进专业社会工作机构,为社区长者全方位打造一个集休闲娱乐、养老服务的“家”。

揭牌仪式结束后,紧接着进入“贺元旦,迎新年”的文艺晚会,15个节目囊括了舞蹈、话剧、小品和歌唱等内容,其中以

广东曲艺团的《故乡新气象》、丹灶话剧队的小品《赖账》、西联幼儿园的《说唱中国红》等,最为吸引观众,大家纷纷报以热烈的掌声。在晚会举行期间,西联社区对2019年“元旦杯”男女子乒乓球单打比赛获奖队员进行颁奖。

夏泽鸿表示,2019年丹灶将力推剩余的村(居)完成社区幸福院建设,实现社区幸福院养老服务全覆盖,实现镇内老人“老有所养、老有所依、老有所为、老有所学、老有所乐”,为老人筑起“幸福之家”。

撰文/摄影 肖越群
供稿 许静婷 胡玉开

市民就医遇堵 民警协助及时送医

警车带路,调整沿途交通信号灯,20分钟将患者送到医院

父亲寒夜发病呼吸困难,儿子驾车送院期间遇交通受阻,危急关头佛山公安民警及时出现,用警车为其带路,并运用智能交通系统调整沿途交通信号灯,及时将患者送到医院抢救,谱写了一曲警民和谐的新乐章。

2018年12月9日晚上,冷空气来袭佛山,天下着雨。约21时19分许,佛山110报警中心接到丹灶市民李先生的求助,称其父亲突发身体不适,现时他正驾驶小轿车将父亲送往南海人民医院救治,但遇道路交通通行受阻,关键时刻,想起“人民公安为人民”,便报警请求提供相关协助。

110指挥中心接到李先生求助后,迅速指派民警前往协助。正在附近路段雨中巡逻执

勤的佛山市公安局南海分局交警大队丹灶中队副中队长杜敢来接到110的指令后,立即与李先生取得联系,电话那头的李先生焦急万分,告诉民警由于其父亲肾病突然发作,且心肺功能不好,出现呼吸困难等症状,担心他休克,现急需送往医院救治。杜敢来在电话中安抚李先生不要着急,稳定情绪驾驶,注意安全。

在获悉其车辆特征信息和行驶路线后,杜敢来规划好护送行驶路线,迅速驾驶警车提前在桂丹路准备汇合。与此同时,杜敢来将护送行驶路线报告了南海交警指挥中心,请求协助沿途调整交通信号灯,为抢救争取时间。约一分钟后,民警与李先生汇合,简单交代了行驶路线等信息后,迅速驱

车带领李先生父子前往医院。

为争取宝贵时间,南海智能交通指挥中心指派途经路段的罗村、桂城中队民警提供协助,并联系禅城交警大队协助调整医院路段的交通灯;并提前与南海人民医院沟通,将该情况告知,请医院安排和准备好抢救的医护人员和设备待命。同时,调控好沿途的交通信号灯,一路绿灯放行,仅用了约20分钟的时间,成功将患者送到了南海人民医院。将李先生父亲交到医护人员手上后,杜敢来返回丹灶,继续执勤任务。

其后,李先生致电110表示感谢佛山公安民警的全力协助。

撰文/陈雅静
供稿 冯杰成

融爱妈妈聊天室: 社区事务商量着办

丹灶社区开展居民议事厅活动,零距离听民声

“大家对社区服务有什么意见和建议都可以直说。”近日,丹灶社区联合鹏星社工开展了“我的社区我的家”居民议事厅活动,社区居民代表齐聚“融爱妈妈聊天室”,倾听大家对社区管理的看法。

今年以来,丹灶社区利用“融爱妈妈聊天室”服务平台,充分倾听妇女骨干的呼声、畅通民意表达渠道,分别围绕社区交通安全问题、环境整治等方面的议题开展了议事活动,取得了良好的社会反响。

这次活动中,大家共同指出了社区目前存在的部分交通隐患:云山峰境小区楼盘的出口处是一个斜坡,道路两旁有“僵尸”车和乱停放的车辆,占用了车位车道;道路两旁树木较茂盛,晚上挡住了部分灯光;该位置的十字路口缺少斑

马线,会出现行人乱穿马路的现象等。

针对活动中居民提出的意见和建议,社区及时作出回应,同时也很支持社区居民积极参与到社区治理中。

据悉,“融爱妈妈聊天室”是依托“融爱妈妈”助力社会治理服务计划设立的。通过开展居民议事厅活动,促进社区与居民“零距离”接触,加强了社区、居民之间的联系和互动,使社区更深入地了解居民普遍关心的热点、难点问题;同时,积极发挥社区妇女骨干的参政议政能力,完善妇女助力社区建设的议事机制,动员更多妇女参与社区建设,督促相关单位针对各项民生问题,在最短时间内予以解决和落实。

撰文/陈雅静
供稿 李惠晶